
ПЛАСТИЛИНОВЫЕ СЕКРЕТЫ.  

Пластилиновая мозаика. 
 

 Изготовление поделок из 

пластилина – это очень полезное во 

всех отношениях занятие для детей. 

Например, лепка дает возможность 

эффективно и быстро развивать мелкую 

моторику рук малышей, что в будущем 

даст возможность быстрее освоить речь 

и письмо.  

 Кроме того, такой вид рукоделия весьма полезен для формирования 

абстрактного и пространственного мышления, умения мыслить 

критически и прочих социальных навыков. Также с помощью занятий по 

лепке можно успокоить гиперактивного ребенка. В целом же, занимаясь 

лепкой, ребѐнок получает уникальную возможность знакомиться с 

окружающим его миром, причем, в наиболее удобной и интересной для 

него игровой форме. 

Безопасен ли пластилин? 

 Многие родители опасаются, что предлагаемый современным 

рынком пластилин может причинить вред здоровью их детей. На самом 

же деле, основная масса данного материала полностью безвредна для 

детского здоровья. А некоторые разновидности пластилина не могут 

причинить ребенку вреда даже в том случае, если он случайно проглотит 

кусочек. 

 Однако соблюдать меры предосторожности все же необходимо, 

отдавая предпочтение пластилину, в составе которого не содержится 

неизвестных и подозрительных веществ. 

 Современные пластилиновые массы изготавливается на основе 

множества различных компонентов, однако наиболее 

распространенными являются: 

 глиняный порошок мелкой фракции; 

 пчелиный воск; 

 животное сало; 

 церезин – минеральный воск, который также применяется при 

производстве косметических средств; 

 пигменты (цветовые красители); 

 вазелин, который предотвращает быстрое засыхание 

пластилиновой массы, делая его мягким и пластичным. 



 

Рецепт домашнего пластилина: 

 Мало кто знает, но такой материал для детского творчества, как 

пластилин, можно приготовить в домашних условиях, причем, для этого 

не понадобиться покупать какие-либо дорогостоящие компоненты. 

Наиболее распространенным рецептом домашнего пластилина является 

его приготовление из муки. Такую массу можно назвать пластилином 

только условно, поскольку по своей сути она будет ничем иным, как 

тестом. 

Рецепт: вода — 1 стакан; мука — 1 стакан; соль мелкого помола — 

0,5 стакана; лимонный сок — 2 столовые ложки; растительное 

масло — 2 столовые ложки; пищевые красители.  
 Выдавите в стакан лимонный сок, добавьте воду, перемешайте. 

Всыпьте в муку соль. Получившуюся смесь выложите в сковородку или 

кастрюлю с утолщенным дном. Влейте растительное масло, добавьте 

лимонную воду и немного красителя, перемешайте. Подержите массу на 

плите около 5 минут до затвердения. Снимите состав с огня, остудите и 

тщательно разомните. Материал для лепки готов! 
 

Как сделать пластилиновую мозаику: 

 подготовьте пластилин разных цветов, картон для основы будущей 

картины, простой карандаш; 

 сделайте на картоне рисунок или скопируйте из раскраски, книги, 

журнала. Можно воспользоваться трафаретами для детского 

творчества. Главное, чтобы рисунок отвечал возрасту ребѐнка, не 

имел очень мелких деталей. Будет просто чудесно, если с помощью 

обычной копирки вы переведете рисунок на картон или на 

тоненькую фанеру. Старшим деткам можно изготовить мозаику на 

тонкой пластмассе или на стекле, но только под вашим 

присмотром. Для этого дела прекрасно подходят крышки, 

например, из-под ведѐрок для мороженого или сметаны. Если они 

прозрачные, то рисунок можно просто подложить снизу или 

приклеить скотчем. Контуры рисунка должны быть чѐткими и 

толстыми; 

 лепку начинать лучше с центра. Выберите пластилин нужного 

цвета, отщипните кусочек, скатайте маленький шарик и закрепите 

его на картоне. И так до тех пор, пока вся выбранная часть не 

заполнится шариками. 



 
 
 
 
 

 
 



Маме на заметку: 
  

 Лепка из пластилина – невероятно полезное занятие для каждого 

ребенка. Однако пластилин входит в перечень тех материалов, которые 

могут измазать не только руки малыша, но также ткани и различные 

поверхности. Избежать таких загрязнений в процессе занятий по лепке 

из пластилина с детьми практически невозможно, ведь дети невероятно 

подвижны, а это означает, что пластилин может появиться в виде 

загрязнений не только на детской одежде, но и коврах, мебели и прочих 

предметах интерьера. 

 В этих случаях не стоит особо расстраиваться, поскольку 

существует немало методов очистки вещей и поверхностей от 

пластилина в домашних условиях. 

 Если масса не размазана на ткани тонким слоем, то убрать ее с 

одежды можно методом заморозки. Для этого будет достаточно 

положить вещь в морозильник на 1-2 часа, а затем отделить материал от 

ткани. Входящий в состав пластилина парафин замерзнет, и материал 

станет хрупким. 

 Если пластилин проник глубоко в ткань, то можно попробовать 

прогладить одежду утюгом. Гладить необходимо с изнаночной стороны 

не сильно разогретым утюгом, подстелив с обеих сторон ткани обычную 

салфетку или туалетную бумагу.  

 Убрать пластилин с ковра несколько сложнее. Однако задача все же 

выполнимая. Для этого необходимо взять несколько кусочков льда, 

завернуть их в целлофан и приложить к месту загрязнения. Через 

несколько минут замерзший пластилин можно удалить с поверхности 

ковра руками или с помощью пластикового стека. 

 Если от пластилина осталось жирное пятно, то убрать его 

получиться при помощи бензина, нашатыря или ацетона. При этом от 

данных средств лучше отказаться, если поверхность ковра имеет мягкий 

ворс. В таком случае подойдет не агрессивное моющее средство и 

пищевая сода.  

 

Мозаика из пластилина - это не мечта, 

А очень увлекательная детская игра. 

Из пластилина шарики нам весело катать, 

Потом в картинки сказочные 

Их можно превращать! 

 

УСПЕХОВ ВАМ И ВАШИМ ДЕТКАМ! 

 


